

# 快救人! 这儿有生命迹象

■河北慈联应急救援队昨抵达土耳其地震重灾区并迅速投入救援

■许多当地人民伸出大拇指向中国救援人员致敬

北京时间2月12日12时30分(土耳其时间2月12日7时30分),河北慈联应急救援队到达了土耳其卡赫拉曼马拉什城市中心重灾区的建筑物坍塌现场,通过队员们带去的生命探测仪,发现废墟下两人有生命迹象。此时,距离地震发生已经过去148小时,目前队员已将掌握情况进行通报,并联系大型吊装设备,在当地各方救援力量协助下,共同展开救援。

□本报首席记者 南开宇

## 七名队员抵达土耳其 均有多次参与救援任务经验

土耳其地震牵动全球目光,中国救援力量迅速赶往当地参与救援,其中隶属于河北慈善联合基金会的河北慈联应急救援队的七名队员也于北京时间2月11日22时30分(土耳其时间2月11日17时30分),分两批全部抵达土耳其伊斯坦布尔。到达当地后,队员们稍事调整后,在中华人民共和国应急管理部、中国慈善联合会救灾委员会及当地政府的统一安排下,领取救援任务并赶往灾区进行国际人道主义援助。

河北慈联应急救援队此次援助土耳其地震任务的七名出队人员分别是:许英强、王建林、王兆友、范永刚、冯岩、王永言、高红涛。他们都曾多次参与国内抗灾救援,也有队员参与过国际救援任务。此次前往土耳其救援,大家携带了雷达生命探测仪、音视频生命探测仪以及破拆、防护等众多相关设备。

抵达土耳其后,河北慈联应急救援队向中国社会力量参与土耳其地震响应协调大本营及土耳其灾害与应急管理局报备后,被调派往土耳其卡赫拉曼马拉什,在这座城市开展救援工作。卡赫拉曼马拉什是土耳其中东部的一座城市,震后的土耳其依旧保持了交通运输能力,队员们乘坐飞机前往卡赫拉曼马拉什。路上,累了就在机场座椅上休息会儿。饿了,就拿起面包咬几口。

## 抵达重灾区开展救援 废墟中发现两人有生命迹象

北京时间2月12日12时30分(土耳其时间2月12日7时30分),队员们赶到土耳其卡赫拉曼马拉什城市中心重灾区的建筑物坍塌现场开展救援。记者同出征的河北慈联应急救援队队长高红涛取得联系,高红涛说:“我们到达现场后,眼前的景象十分惨烈,到处是大面积坍塌的建筑物,目光所至,都是一片废墟。”

地震后的现场令人揪心。队员们通过携带的生命探测仪,在建筑废墟中发现了两名有生命迹象的幸存者,其中一名距离地面大约1.5米,另一名距离地面大约2.8米。“通过设备勘测,可以寻找热源,然后要进一步确定热源的位置,这样对于救援挖掘有很大帮助,可以少走很多‘弯路’。”高红涛说,此时,距发生地震已经过去了148个小时。他们迅速将情况上报,联系当地大型吊装设备,当地的救援力量和部队警察也陆续赶到现场展开救援工作。

高红涛表示,在第二个救援点,队员们仍在废墟上不断挖掘着。据当地被困人员家属介绍,这座建筑下应该有22个人被困,已寻到4人,里面还有18人。经过昨日上午的救援,河北慈联应急救援队的队员们已经向下打开



■河北慈联应急救援队队员在现场挖掘搜救。

(本版图片由河北慈善联合基金会提供)

一定空间,发现内部空间还是很大的。“这里边被困的人存活的几率较高,刚才探测,里面热点还是有的,但是越来越微弱。这个热点是根据人体的温度来测量的,它的图像呈现出来的就是人体的形状。”高红涛说。

## 向中国救援力量致敬 当地人民伸出大拇指高喊“中国”

北京时间2月12日20时30分(土耳其时间2月12日15时30分),河北慈联应急救援队高红涛在紧张救援中,再次抽出时间与记者连线。

在高红涛从前方传回的照片中,有一张照片上有略显歪歪扭扭的四个汉字:“谢谢你们!”高红涛介绍说,这个是队员们在飞机上转机时发现的。当时,两名队员在飞机上睡着了,醒来后就发现身边多了一兜儿食品,袋子外面还有这张字条,上面写着这四个汉字。

“队员当时向空姐询问,得知这兜食品是空姐送的,上面的字也是对方写的,空姐说,就是想向来自中国的救援者表示致敬和感谢。当时队员们不肯收,空姐就一直表示东西不贵重,只是一些飞机上的小饼干,就让我们收下,借以表达她们的一片心意。”高红涛说。

采访中,高红涛表示,一路上,队员们看到,土耳其人民对来自中国的救援都心存感激。“在土耳其海关,当人们看到来自中国的救援人员身影时,当地人无不约而同起立,给我们这些来自中国河北的救援队员们鼓掌;在现场搜救时,当地民众也非常热情,今天(2月12日)中午在救援现场,有爱心人士给我们送来了食物和水;队员们带



■累极了只能躺在椅子上休息一会儿。



■大型机械进入现场,开始清除大块障碍物。



■土耳其空姐写有“谢谢你们”的字条。

去的装备较多,现场搜救过程中,当地警察会为我们看护装备,好让队员们能安心在废墟上救援挖掘;许多当地人民看到我们都会伸出大拇指,同时喊着‘中国’以表达对中国救援人员的感谢与致敬。”高红涛说。

## 搜救仍在继续 搜救犬和大型设备陆续入场

在河北慈联应急救援队工作的搜救现场,由于发现了生命体征感应热量,当地消防又找来一只搜救犬协助工作。

高红涛介绍说,在现场,搜救犬的反应跟队员们当初发现生命体征的位置几乎是吻合的,大家希望通过努力能救出生还者,因为设备显示,废墟下方是有人体体温的。

高红涛说,据被困者家属介绍,队员们搜救的这栋楼前排为门市,后排为居民楼。门市部分因坍塌严重已成为碎石,居民楼中还有狭小空间及叠层空间,有一些存活几率。队员们和当地志愿者及消防人员通过作业打通了三层。因楼层坍塌重叠严重,为节约时间,经商讨,决定采用大型装备,将压在上方的楼层先移除再进行救援。目前,河北慈联应急救援队的7名救援队员一直坚守在现场,希望能见证幸存者被救出过程。

现场依然偶有余震发生。河北慈善联合基金会应急救援队紧急制定了搜救与撤离方案,加强安全管控。目前,救援队勘测、排查、救援等工作均有序开展中,队员们状态良好。接下来,救援队表示,将持续强化搜救力度与安全管理,与当地救援力量协作,继续开展救援。